



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
06 мая 2020 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Представители средств массовой информации Дудинки первыми побывали в самом северном музее боевой славы

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке проведут семейные парады Победы и снимут общий видеоролик
- Ледоход приближается!

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Количество зараженных коронавирусом в Норильске увеличилось до 19.

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Енисейское пароходство начинает отправку первого каравана навигации-2020

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярском крае 910 подтвержденных случаев COVID-19
- В Красноярском крае на вахтовых предприятиях обнаружен коронавирус
- Как коронавирус повлиял на инфляцию в Красноярском крае

6. СМИ о России:

- В России четвертый день подряд фиксируется более 10 000 случаев коронавируса
- Выход из ограничительных мер по коронавирусу должен быть постепенным и аккуратным - Путин
- Роспотребнадзор предложил три этапа снятия ограничений из-за COVID-19
- Белоусов анонсировал начало "более сложного" периода для экономики
- ЦБ оценил экономический эффект от месяца самоизоляции
- Опрос: более половины работодателей считают нужной адаптацию сотрудников после пандемии
- В ВОЗ объяснили низкую смертность среди россиян с коронавирусом

7. Разное:

- «Мировая система переходит в посткапиталистическое состояние»

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Представители средств массовой информации Дудинки первыми побывали в самом северном музее боевой славы

В преддверии празднования 75-летия Великой Победы для представителей средств массовой информации Дудинки провели обзорную экскурсию по вновь созданному музею «Боевой славы». В нем нашли свое отражение подвиги таймырцев – участников Великой Отечественной войны.

«Инициаторами создания музея стали те, кто волею судьбы соприкоснулся с войной – члены Таймырского местного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство». Музей – это, своего рода, связь между поколениями и мостик, передающий знаковые события нашей страны, память о тех, кто воевал, защищая Родину», - рассказала журналистам заместитель главы Таймыра по вопросам образования и культуры Татьяна Друппова.

О том, что идея создания музея «Боевой славы» была озвучена в рамках памятного дня, посвященного 25-летию начала чеченской войны, рассказал председатель местного отделения «Боевого братства» Сергей Симутин: «Спустя всего четыре месяца мы видим такой результат – музей сформирован. В подборе экспонатов участвовали пограничники, члены Норильского боевого братства, и, что нам очень приятно, просто неравнодушные жители города. В музее отражено все, что относится к годам Великой Отечественной войны. Здесь представлено оружие, боевые и трудовые награды республик советского союза, оформлена экспозиция, посвященная защите Диксона и отваге пограничников. Создание музея мы приурочили к 75-летию Великой Победы и, когда закончится режим самоизоляции, приглашаем всех его посетить». Отметим, предполагаемая дата торжественной церемонии открытия с приглашенными гостями - 24 июня.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В Дудинке проведут семейные парады Победы и снимут общий видеоролик

Специалисты дудинского Дома культуры организовали акцию «Домашний парад Победы», посвященную 9 Мая. Она стала частью проекта «Мастерская добра», победившего в конкурсе социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей» «Норникеля».

Участники акции – многодетные семьи Дудинки, которым организаторы предоставили георгиевские ленты, шаблоны военной техники и солдатиков. Собрав и разукрасив модели, каждая семья оформит свой мини-парад на дому. Дети читают стихи, семейный «оператор» снимает видеоролик. Общий ролик семейных парадов Победы разместят 8 мая на официальном сайте и YouTube-канале городского Дома культуры.

«Парад Победы – повод для гордости миллионов людей, благодарных солдату за мир. Сегодня как никогда важно помочь младшему поколению прикоснуться к истории наших дедов, на собственном примере показать уважение к памяти победителей», – отмечают организаторы акции.

К акции могут присоединиться все желающие. Для этого необходимо связаться с куратором проекта по телефону 8-905-090-08-48 или написать на адрес электронной почты sh.annag@mail.ru.

«Таймырский телеграф»

Ледоход приближается!

Вниманию жителей и гостей города Дудинки, в связи с подъёмом воды и приближающимся ледоходом, Управление ГО и ЧС Таймырского района настоятельно рекомендует воздержаться от выхода и выезда на лед рек Дудинка и Енисей на любых видах техники.

По информации районного управления по делам ГО и ЧС уровень воды на Енисее в районе города Дудинки к 11:00 шестого мая — 817 сантиметров. Затопление 8-метровой отметки, при которой начинается затопление причалов морского порта, произошло 5 мая в 14:00.

Кромка льда находится ориентировочно между Игакрой (256 км от Дудинки) и Потапово (96 км от Дудинки). В прошлом году в этот период кромка льда была в 1294 км от Дудинки (на 21 км выше п. Ярцево), а уровень воды соответствовал отметке 502 сантиметра.

Спасатели напоминают о соблюдении правил личной безопасности при нахождении на льду. Следует помнить, что прорубь, пробуренная для рыбной ловли, может послужить причиной несчастного случая. Для того, чтобы предотвратить опасность провала в майну, необходимо оградить её, снабдить иными опознавательными знаками. Более того, в целях личной безопасности, расстояние между лунками должно быть не менее 1,5 — 2-х метров...

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Количество зараженных коронавирусом в Норильске увеличилось до 19. За последние сутки на карантин помещены 406 человек.

После пяти дней майских праздников в Норильске увеличилось количество заболевших коронавирусом. Сейчас городские власти сообщают о 19 инфицированных.

На карантине находятся 469 норильчан (+406 за сутки), выздоровели четыре человека.

В целом по региону Роспотребнадзор сообщает о 910 лабораторно подтвержденных случаях заболевания COVID-19 на 42 территориях края. При этом темп прироста снижается и составляет сейчас 4,3 %.

«Таймырский телеграф»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Енисейское пароходство начинает отправку первого каравана навигации-2020

Караван судов Енисейского пароходства с первыми грузами навигации-2020 отправился на реку Подкаменная Тунгуска 1 мая. В портах Красноярска и Лесосибирска продолжается накопление груза и погрузка.

Железобетонные изделия, цемент, металлоконструкции, контейнеры с продуктами питания, техникой, строительными материалами, топливо – всё это предстоит завезти речникам в короткий период навигации для жителей посёлков, расположенных на этом притоке.

В составе первого каравана планируется 21 буксировщик, 6 сухогрузов, 6 танкеров и 28 барж. Общий объём груза составит порядка 36 тысяч тонн, в том нефтеналив.

Согласно прогнозу Гидрометцентра, ожидаемая дата вскрытия Подкаменной Тунгуски намечена на первые числа мая. Речникам необходимо попасть к устью рек и к началу ледохода, чтобы сразу после выброса льда по высокой воде зайти на приток.

Организация экспедиционного завоза грузов на Подкаменную Тунгуску требует от капитанов и экипажей судов огромной ответственности и высокопрофессионального подхода к складывающимся обстоятельствам в период короткой весенней навигации. Река Подкаменная Тунгуска из-за быстрых течений, множества порогов, скального грунта и извилистости русла считается одной из самых сложных рек в стране для судовождения.

«Заполярная правда»

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

В Красноярском крае 910 подтвержденных случаев COVID-19. За сутки заболевание выявили у 42 человек.

В Красноярском крае за сутки выявили 42 новых случая заболевания коронавирусом — всего зараженных в регионе 910. Об этом свидетельствуют данные Роспотребнадзора.

Новые больные появились в Красноярске (+25). По два случая в Железногорске и Канске. Девять инфицированных в Норильске, по одному — в Дивногорске, в Минусинске, в Боготоле и в Пировском районе.

За сутки число выписанных пациентов не изменилось — 162 человека полностью здоровы после COVID-19. 12 человек скончались.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

В Красноярском крае на вахтовых предприятиях обнаружен коронавирус

Так, по информации председателя регионального Правительства Юрия Лапшина, в крае насчитывается 11 предприятий, работники которых трудятся вахтовым методом. В общей сложности на рабочих местах сейчас находятся порядка 20 тысяч человек. Каждая организация предпринимает меры по профилактике коронавирусной инфекции.

«Все эти компании проводят большой комплекс санитарно-эпидемиологических мероприятий, связанных с использованием средств индивидуальной защиты, дезинфекцией и продлением сроков вахты. Тем не менее, на днях были зарегистрированы первые случаи положительного теста на коронавирусную инфекцию у сотрудников компании «Полюс Красноярск». Это говорит о том, что комплекс профилактических мер существенно снижает риски, но не гарантирует того, что заболевание может не возникнуть», – заявил Юрий Лапшин. Он также сообщил, что «Полюс Красноярск» протестирует всех своих сотрудников на COVID-19.

В пресс-службе правительства Красноярского края добавили, что ранее случаи распространения коронавируса были отмечены в вахтовых поселках в некоторых российских регионах.

Добавим, в Красноярском крае на момент написания новости 910 лабораторно подтвержденных случаев заболевания COVID-19 на 42 территориях края. Темп прироста, по информации управления Роспотребнадзора по региону, 4,3%. Он не вызывает опасений. 162 человека уже выздоровели, 12 скончались.

До 11 мая в регионе введен режим самоизоляции. Будет ли он снят потом, покажет эпидемиологическая обстановка.

1-line.ru

Как коронавирус повлиял на инфляцию в Красноярском крае

Центробанк подсчитал уровень инфляции в марте 2020 года. К чему привел повышенный спрос на продукты и товары первой необходимости накануне введения режима самоизоляции?

В красноярском отделении Банка России отмечают, что в марте, когда стало понятно, что ограничительные меры в стране будут вот-вот введены, изменилась потребительская активность покупателей. Увеличился спрос на продовольственные товары, предметы первой необходимости, компьютерную технику, которую покупали для работы в удаленном режиме. Но это не оказало существенного влияния на годовую инфляцию: в Красноярском крае в марте 2020 года она продолжила снижение до 2,7% с 2,9% в феврале.

Почему так произошло? Многие торговые сети заморозили цены на товары первой необходимости. Так, например, практически не дорожал хлеб. В крае с прошлого года увеличивается предложение мороженой рыбы, этот продукт становится более доступным, что тоже сказывается на цене. Растут объемы производства молока, по этому показателю мы вышли на 3 место среди других регионов в России, цены также на это реагируют: мы наблюдаем замедление темпов роста на молочную продукцию. Аномально теплая в этом году зима и начало весны сказались на себестоимости овощей из теплиц, производимых в регионе. Так, например, снизились цены на огурцы по сравнению с ценами весны 2019 года. Из-за хорошего прошлогоднего урожая и больших запасов ускорилось снижение цен на капусту», - комментирует ситуацию управляющий Отделением Красноярск Банка России Сергей Журавлев.

В сегменте непродовольственных товаров был заметен рост цен на ноутбуки, но в то же время практически не подорожали мыло и стиральный порошок, подешевела зубная паста.

Годовой прирост цен на услуги в марте также снизился до 3,7 % (в феврале – 4,1 %), практически замедлился рост цен на авиаперелеты, отмечают в ЦБ. Причины понятны - ограничения в сфере туризма и перемещений внутри и за пределы страны. В связи с уменьшением процентных ставок подешевели и потребительские кредиты банков.

Таким образом, в целом по итогам марта инфляция в Красноярском крае снизилась.

«Деловой квартал»

6. СМИ О РОССИИ

В России четвертый день подряд фиксируется более 10 000 случаев коронавируса

В России за последние сутки обнаружили 10559 новых случаев заражения коронавирусом, сообщает федеральный оперативный штаб. Общее число больных достигло 165929. Из них 143 065 человек продолжают лечение. Четвертый день подряд суточный прирост зараженных превышает 10 000 человек, накануне оперштаб отчитался о 10 102 новых случаях заболевания.

За сутки умерли 86 пациентов с коронавирусом, общее число летальных исходов заболевания выросло до 1537. Вылечились от коронавирусной инфекции за минувшие сутки 1462 человек, и таким образом число выздоровевших превысило 21 000 человек.

Большинство заразившихся за сутки выявили в Москве — 5858 инфицированных. С начала эпидемии в столице заболели COVID-19 уже 85 973. Из них 8458 (+588 за сутки) выздоровели и 866 умерли (+50 умерших за сутки).

Новые случаи заболевания COVID-19 зафиксированы в 85 регионах страны. Помимо Москвы, наибольшее число зараженных за сутки выявили в Подмосковье (807 инфицированных), Санкт-Петербурге (323), в Нижегородской области (320), в Мурманской области (143) и в Дагестане (109).

В остальных регионах за сутки выявили менее 100 новых случаев заражения коронавирусом.

В тройку регионов по числу больных коронавирусной инфекцией неизменно входят Москва (85973 заразившийся с начала эпидемии), Московская область (16 590) и Санкт-Петербург (5884). На четвертой строчке Нижегородская область (3298), на пятой — Дагестан (2267).

В топ-10 регионов с наибольшим числом выявленных случаев заражения коронавирусом также входят Мурманская область (2237), Краснодарский край (1534), Тульская область (1445), Ростовская (1434) и Калужская области (1407).

Ведомости

Выход из ограничительных мер по коронавирусу должен быть постепенным и аккуратным - Путин

Президент России Владимир Путин заявил сегодня, что оценка мер по выходу из ограничений в связи с распространением коронавируса проведена, необходимо сделать этот выход постепенным и аккуратным.

"Как вы знаете, к 5 мая просил разработать рекомендации по параметрам аккуратного, постепенного выхода из режимов вынужденных ограничений. Такая оценка правительством, Роспотребнадзором совместно с рабочей группой Госсовета проведена", - сказал Путин на совещании по реализации мер поддержки экономики и социальной сферы.

"Также обращаюсь к главам всех регионов России и напоминаю, что вам, в свою очередь, опираясь на эти рекомендации, необходимо за ближайшие дни выработать свои планы действий на период после 11 мая", - сказал Путин.

"Жизнь сложнее гораздо любых схем, и тем не менее важно иметь обоснованный, выверенный с учетом мнения специалистов алгоритм действий для каждого региона страны", - добавил президент.

По его словам, любая поспешность в решениях по снятию ограничительных мер в РФ может обернуться откатом назад.

Как отметил Путин, ситуация с распространением коронавируса в субъектах складывается по-разному: "Где-то жесткие оправданные профилактические меры необходимо сохранить или даже дополнять, а где-то возможно планировать их определенное обоснованное смягчение".

"Но только с опорой на мнение ученых, специалистов. И с учетом всех факторов и возможных рисков. Вновь подчеркну: нельзя забегать вперед. Любая неосторожность или поспешность могут обернуться срывом, откатом назад", - сказал президент.

Он подчеркнул, что цена малейшей ошибки - это безопасность, жизнь, здоровье наших людей. "Поэтому ответственность за каждое принятое решение и коллег из правительства, и глав регионов крайне высока. Давайте никогда не будем об этом забывать", - пояснил Путин.

ИА "Финмаркет"

Роспотребнадзор предложил три этапа снятия ограничений из-за COVID-19

Роспотребнадзор предлагает снимать ограничения, связанные с распространением коронавируса, в три этапа, сообщила глава ведомства Анна Попова.

"Подготовленные нами рекомендации по снятию ограничительных мер - это четкий методический инструмент для этой работы. Мы предлагаем три этапа", - сказала Попова в среду на совещании у президента РФ Владимира Путина по вопросам реализации ранее принятых мер по поддержке экономики и соцсферы.

"На каждом этапе предполагается расширение перечня общественных пространств, где люди будут контактировать между собой. Так, на первом этапе будут возможны занятия физкультурой и спортом в открытых пространствах, прогулки с детьми, работа объектов сферы торговли и услуг ограниченной площади и с соблюдением социальной дистанции", - сказала Попова.

На втором этапе, добавила глава ведомства, могут сниматься ограничения на прогулки на улице с членами семьи. "Открытие объектов сферы торговли и услуг большей площади, но с ограничением одновременно обслуживаемых посетителей. И предусмотрено начало работы образовательных организаций", - добавила она.

На третьем этапе Роспотребнадзор предлагает разрешить работу мест отдыха населения. "То есть парки, скверы при соблюдении условий социального дистанцирования, предприятия сферы торговли и услуг без ограничения площади и числа одновременно обслуживаемых посетителей, все образовательные учреждения, гостиницы и предприятия общественного питания", - сказала глава Роспотребнадзора.

По словам Поповой, на каждом из этапов главы регионов по предложению главных санитарных врачей регионов смогут принимать решения о конкретных мероприятиях. При этом, отметила глава Роспотребнадзора, в случае осложнения эпидситуации ограничительные мероприятия могут быть возобновлены.

При ослаблении ограничений должен учитываться уровень заболеваемости, число имеющихся коронавирусных коек и масштабы тестирования. Все эти показатели, по ее словам, оцениваются ретроспективно, за одну или две недели, что связано с инкубационным периодом болезни.

Попова подчеркнула, что необходимо сохранить позитивную тенденцию в ситуации с коронавирусом в предстоящую неделю.

"Поэтапное снятие ограничений в масштабах всей страны возможно только при осознании каждым человеком меры собственной ответственности. У нас впереди еще неделя, и мы должны обязательно сохранить тот позитивный тренд, который уже намечен и очевиден в целом ряде регионов", - сказала Попова на совещании у президента.

По ее словам, в фокусе внимания специалистов на всех этапах остаются группа риска - люди старшего возраста, люди с хроническими заболеваниями. "Безусловно, им следует принимать дополнительные меры предосторожности при выходе из дома. Ряд субъектов уже ввели обязательный масочный режим - это на сегодняшний день 68 субъектов. Безусловно, это дает свои позитивные результаты по снижению темпов прироста", - сказала Попова.

INTERFAX.RU

Белоусов анонсировал начало "более сложного" периода для экономики

Первый вице-премьер Андрей Белоусов, в настоящее время исполняющий обязанности главы правительства в связи с болезнью Михаила Мишустина, анонсировал начало "более сложного" периода для экономики.

"Мы сейчас вступаем в такой на самом деле более сложный период с точки зрения экономики", - сказал Белоусов в ходе совещания у президента РФ Владимира Путина.

Таким образом в ходе совещания о ходе реализации мер поддержки экономики он ответил на просьбу главы государства обобщить сказанное членами правительства и другими его участниками.

"Мы сейчас практически предоставили большинству предприятий малого и среднего бизнеса из пострадавших отраслей достаточно широкий набор льгот. И мы видим, что последние две недели малый бизнес достаточно активно стал ими пользоваться. Достаточно сказать, что динамика выдачи льготных зарплатных кредитов сейчас увеличивается, если говорить по заявкам, примерно на 2 тыс. заявок в день. И вот мы уже вышли непосредственно перед праздниками почти на 80 млрд суммарного объема этих заявок", - сказал Белоусов.

По его словам, эта сумма больше, чем предполагали в правительстве.

"Мы видим, что при сохранении такого темпа лимиты, которые мы себе установили, будут выбраны где-то уже в середине, в крайнем случае в двадцатых числах мая", - констатировал и.о. премьера.

По его словам, несмотря на то, что банки работают с перенапряжением, в последнее время количество отобранных заявок стало постепенно отставать от количества поступивших обращений.

ИА "Финмаркет"

ЦБ оценил экономический эффект от месяца самоизоляции

Из-за одного полного нерабочего месяца Россия может потерять 1,5- 2% ВВП в годовом выражении (в квартальном — от 4,5% до 6%), говорится в апрельском докладе Центробанка о кредитно-денежной политике.

По мнению регулятора, постепенное снятие ограничений, введенных из-за пандемии коронавируса, и последствия остановки предприятий для производственных цепочек, скорее всего, усилят этот эффект. При этом Банк России считает, что меры правительства по борьбе с последствиями самоизоляции ускорят процесс восстановления и компенсируют часть потерь для населения и бизнеса.

ЦБ отмечает, что режим самоизоляции по-разному влияет на отрасли. Так, самыми уязвимыми оказались те из них, где бизнес-процессы требуют непосредственного и ежедневного вовлечения сотрудников, а предприятия непрерывного цикла функционируют и во время нерабочих дней. Сильнее всего, как указывают аналитики, пострадала сфера услуг, но при этом преимущества получили сервисы доставки и интернет-торговля.

По расчетам регулятора, во втором квартале большую часть ограничений постепенно отменят или смягчат. «Тогда в третьем-четвертом кварталах можно ожидать восстановления экономической активности в измерении квартал к кварталу», — считает ЦБ.

Банк России ожидает, что по итогам текущего года ВВП России снизится на 4-6%, и самый большой вклад в это внесет падение экспорта, которое может составить от 10 до 15%. В 2021 году рост ВВП составит 3 -5%, а в 2022 — 1,5- 3,5%.

Как заявил глава Минэкономразвития Максим Решетников, к концу апреля показатель экономической активности России, который рассчитывает ведомство, снизился на 33% по сравнению с базовым уровнем до объявления режима нерабочих дней. Министерство учло динамику данных о потреблении электроэнергии, перевозке грузов автомобильным и железнодорожным транспортом, обороте предприятий торговли и услуг, а также экспорте и импорте товаров.

РБК

Опрос: более половины работодателей считают нужной адаптацию сотрудников после пандемии

Более половины работодателей (55%) уверены в необходимости адаптации сотрудников к работе после отмены режима самоизоляции. Об этом свидетельствуют данные опроса сервиса по поиску работы Superjob, которые имеются в распоряжении ТАСС.

"Сотрудникам, возвращающимся к работе после отмены режима самоизоляции, будет нужна адаптация, считают 55% представителей компаний. Каждый третий работодатель уверен, что адаптации не потребуется (34%). 11% затруднились с ответом на вопрос", - говорится в результатах опроса.

При этом о необходимости адаптации персонала после отпуска работодатели говорят чуть реже - 50% заявляют, что сотрудникам потребуется адаптация, а 41% опрошенных работодателей не считают ее необходимой.

ТАСС

В ВОЗ объяснили низкую смертность среди россиян с коронавирусом

Представитель Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Мелита Вуйнович в беседе с RT объяснила низкий показатель смертности среди пациентов с коронавирусом в России.

По ее словам, стране удалось уберечь самую уязвимую для коронавируса группу населения, что объясняет низкую смертность. Представитель ВОЗ отметила, это стало возможным благодаря эпидемиологическим мерам, которые были приняты в рамках борьбы с распространением инфекции.

Вуйнович напомнила, что наиболее уязвимая группа — это россияне старше 65 лет. «Среди заболевших их доля только двадцать процентов. Это очень хорошо», — сказала она, добавив, что российское здравоохранение организовано системно, а зараженные пациенты получают необходимое лечение.

Ранее директор Центрального НИИ Эпидемиологии Роспотребнадзора, академик РАН Василий Акимкин заявил, что низкая смертность пациентов с коронавирусом в России объясняется ранней диагностикой и выявлением инфекции у людей, которые не имеют симптомов.

По последним данным, в России насчитывается почти 166 тысяч случаев заражения коронавирусом, выздоровели более 21 тысячи, умерли 1537 человек.

Лента.ру

7. РАЗНОЕ

Андрей Фурсов: «Мировая система переходит в посткапиталистическое состояние»

Коронавирусная эпидемия принесёт с собой ряд совершенно очевидных последствий: деглобализацию, ужесточение контроля над населением, замену кэша безналом и развитие дистанционного образования.

Об этом в эфире ютуб-канала «Школа аналитики Фурсова» в рамках интервью для Pravda.ru рассказал известный историк, директор Института системно-стратегического анализа, академик Международной академии наук Андрей Фурсов.

«Если называть вещи своими именами, мы сейчас наблюдаем за кризисом неолиберального режима.

Оказалось, что неолиберальный порядок, который, как и во всём мире, после 1990-го года оформился и в России, с такими серьёзными вызовами, как эпидемия, справиться не в состоянии. Он не может гарантировать безопасность людей.

И в этой связи возникает очень просто вопрос: а на кой тогда такой политико-экономический режим нужен? Он должен быть другим.

В сфере медицины крах неолиберальной модели у нас особенно очевиден.

Хотел бы процитировать профессора Игоря Алексеевича Гундарова, которого я очень уважаю. Он привёл вот такие цифры: в 1990 году в России насчитывалось 12762 больницы, а

в 2018 году – 5257, то есть – минус 60 %. Количество коек уменьшилось с 2 млн 38 000 до 1 млн 173 000 – то есть сократилось на 43 %.

Я прекрасно помню, как 8 месяцев назад представители московских властей радостно сообщали о том, как оптимизировали столичные больницы и какая это большая экономия и так далее. Дооптимизировались! Наши эффективные менеджеры «доэффективились» и «доменеджерились».

Наше счастье в том, что у нас не всё успели дооптимизировать до конца. А вот в США, Италии и Испании, где всё успели, неолиберальную медицину получили по полной программе. Там такие же меры, как у нас, но трупов больше. Это социальные последствия данной эпидемии. Приговор, вынесенный режимом медицинской сфере.

Нам просто повезло, что этот вирус не такой свирепый, а если бы он был похож на испанку, что бы тогда произошло?

Нынешняя самоизоляция – это как раз прямое следствие того что эффективные менеджеры натворили в сфере медицины. Со своей целью – чтобы в больницах не было большого наплыва пациентов, она не справляется.

Кстати, подчеркну, что самоизоляция, конечно, это просто насмешка над здравым смыслом. Если бы это было реальное «само-», то это означало бы, что я могу в любой момент выйти, куда хочу, а если меня могут за это оштрафовать – это, разумеется, принудительная изоляция. Нужно чётко называть вещи своими именами.

Не уверен, что на данном этапе мы можем говорить о цифровом гуглаге и электронном концлагере, о которых сейчас часто пишут в интернете, но то, что произошло нарушение конституционных прав - в этом никаких сомнений нет.

Получилась интересная вещь. Часть населения может передвигаться, как угодно, а значительно большая часть оказалась в передвижениях ограниченной.

То есть, с социопространственной точки зрения, население поделилось на две неравные части. Как сказал бы Гоголь: на тех, кто «почище-с» и на всю остальную массу.

Пандемия - это тоже вопрос очень спорный. Ко всему, что говорит ВОЗ, нужно относиться очень осторожно.

Эта организация постоянно совершает всякие кульбиты. Не будем забывать, что за несколько месяцев до эпидемии свиного гриппа ВОЗ резко понизила критерии определения того, что такое пандемия, чтобы подвести под это вспышку заболевания.

Коронавирус, бесспорно, существует. И, да, он более активный, нежели «традиционные» вирусы гриппа. Неангажированные специалисты говорят, что пока что коронавирус сильно не выходит за рамки привычных вирусных заболеваний.

При этом у него есть целый ряд последствий, которых нет у других. И всё же в значительной степени мы имеем не эпидемию вируса, а эпидемию психическую, вред от которой может быть существенно выше.

Мир после пандемии, безусловно, изменится.

Во-первых, значительно ускорятся те изменения, которые уже имели место накануне эпидемии. А во-вторых, начнутся те изменения, которые принесла с собой эпидемия.

Деглобализация – это, конечно, очень сильное слово, но тенденция в направлении к макрорегионализации мира очевидна уже на протяжении десятка лет. И эпидемия ускорит распад единой системы на несколько крупных макрорегионов.

Далее, ещё одна тенденция, которая отчётливо выявляется, это ужесточение контроля над населением практически во всех странах.

В Китае с 2014 существует система так называемых социальных рейтингов. На традиционный китайский уклад очень хорошо легли достижения в области компьютерного контроля над людьми.

И то, что мы видим сейчас, прежде всего, в Москве – все эти пропуска и qr-коды – это форма контроля. И я вовсе не уверен, что она уйдёт после эпидемии, как нам обещали.

Я не привык верить власти. Весь мой опыт жизни в СССР и в постсоветской реальности свидетельствует о том, что ко всему, что говорит власть, нужно относиться со значительной степенью недоверия и скепсиса.

И вот к этой системе очень жёсткого контроля с 1 июля в Москве добавится и так называемый эксперимент – город будет управляться искусственным интеллектом, рассчитанный на пять лет. Если он будет успешным, его распространят на всю страну. Это очень жёсткая форма социального контроля.

Следующая тенденция. Поскольку в условиях коронаврусного кризиса люди сидят дома и, соответственно, наличные деньги могут использоваться ограниченно, значит, активнее внедряются карточки.

Это давнишняя мечта мировой и российской верхушки - убрать кэш и всё перевести на карточки. И это тоже есть проявление очень жёсткого контроля над гражданами. Это означает, что деньги находятся не у тебя, а у банка, у государства и т.д.

И есть ещё одна вещь, которая вдвойне неприятна мне, как человеку, который с 1972 года преподаёт в высшей школе: это акцент на развитие дистанционного образования.

Я противник тотального дистанционного образования.

Образование – это процесс личностный, он предполагает наличие преподавателя, который вступает в личностный контакт со студентом. Вне личностного контакта никакого обучения быть не может.

Я уже не говорю про массу технических сложностей, которые появляются при дистанционном образовании. Например, при приёме экзаменов. Это чистой воды профанация.

Безусловно, мне понятно, зачем всё это нужно - чтобы упростить и ослабить образование как таковое. Потому что управлять и манипулировать необразованными людьми значительно легче.

Совершенно откровенно об этом недавно сказал Герман Греф в Санкт-Петербурге в рамках Экономического форума. По его словам, невозможно манипулировать людьми, которые образованы и имеют доступ к информации.

Дистанционное образование - это одно из средств слома образования.

Но сейчас многие родители и специалисты выступили против этого. И даже возникло некоторое впечатление, что власть, вроде бы, дала задний ход. Посмотрим.

Таким образом, эти четыре тенденции – деглобализация, ужесточение контроля, замена кэша безналом и развитие дистанционного образования – это как раз тот ряд совершенно очевидных последствий, которые принёс с собой коронавирус.

Эти процессы и так бы, конечно, шли, но медленнее. А здесь подвернулся случай запугать людей, устроить психоз и продавить всё это под лозунгами «безопасности». Нам же говорят, что всё это «для вашего блага», «о всех вас у нас душа болит».

Вот и пошло в ускоренном темпе. Вирусную эпидемию, помноженную на психическую эпидемию, использовали для реализации целого ряда процессов.

Об экономической и финансовой составляющей вопроса даже и говорить нечего – заказы фирмам на камеры, техническое обеспечение и так далее. Ясно, что кто-то на этом очень хорошо заработает, с кем-то поделится.

Посткапиталистический мир будет принципиально отличаться от капиталистического.

В центре капсистемы, как известно, капитал, это её системообразующий элемент. Капитал - это овеществлённый труд, реализующий себя как самовозрастающая стоимость.

Поскольку решающую роль сейчас на себя берёт то, что Маркс называл духовными факторами производства – наука, образование, информационные потоки, которые становятся важнее овеществлённого труда, то естественно, в посткапобществе именно они должны быть взяты под контроль верхушкой.

Значит, вместо контроля над чисто "вещественными вещами" надо перейти к контролю над образованием, поведением людей, наукой и, конечно, над ресурсами, которых при нынешней численности населения, как нас убеждают, будет явно не хватать.

И вот этот переход мировой системы в посткапиталистическое состояние требует разрушения старой системы образования, то есть дебилизации населения, когда реальное образование останется лишь для малого процента людей, - и ряда других вещей.

Всё сейчас произошло невероятно быстро. На мой взгляд, правительства бы никогда не смогли договориться между собой о столь оперативных совместных действиях. Конечно,

вовлечены сюда и транснациональные корпорации, и закрытые наднациональные группы, которые разрабатывают стратегии...

В любом случае, мне кажется, что не надо демонизировать эти силы, воспринимать этих лиц как злодеев, как этаких Кощеев Бессмертных, которые придумывают коварные планы...

Зло, знаете ли, носит банальный характер. Люди просто решают свои проблемы»

«Новые Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 07.05.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73,97	▲ 1, 25
EUR	80,06	▲ 0, 94

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Суббота				Воскресенье			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	0	0	+2	+2	+1	+2	+4	+4	+2	+1	+3	+3	+1	+1
Ощущается как, °C	-4	-4	-2	-4	-7	-6	-1	-1	-3	-4	-2	-2	-4	-4
Давление, мм рт. ст.	759	760	761	759	754	750	749	747	747	751	754	758	760	759
Ветер: скорость, м/с	1	3	4	9	16	15	9	7	7	5	6	6	6	5
порывы, м/с				12	22	22	15	10	11			9		8
направление	В	В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	С-З	З	З	З	Ю-З	Ю